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Projectoproep ‘lokale gezinscoaches’ 
		/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////



inleiding
In haar Regeerakkoord en het Vlaams Actieplan Armoedebestrijding 2020-2024 wil de Vlaamse Regering lokale besturen ondersteunen om via het principe van lokale gezinscoaches een intensieve begeleiding op maat te realiseren voor kwetsbare gezinnen met kinderen die kampen met diverse problemen.

Via deze projectoproep wil de Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding, dhr. Wouter Beke, een aantal pilootprojecten ondersteunen die waardevolle input kunnen leveren om tot een breed toepasbaar kader voor deze lokale gezinscoaches te komen. 

De pilootprojecten kunnen de in de informatienota gebundelde uitgangspunten verder uitdiepen en aan een praktijktoets onderwerpen. De mate waarin de uitgangspunten al aanwezig zijn, verschilt lokaal. De pilootprojecten zetten dan ook gericht in op de lokale noden om het concept van de lokale gezinscoach te realiseren.

Gedurende de projectperiode zal een wetenschappelijke opvolging en evaluatie van de projecten georganiseerd worden. Deze evaluatie zal gebeuren door een wetenschappelijke equipe in samenwerking met de actoren op het terrein. De pilootprojecten moeten meewerken aan deze wetenschappelijke opvolging en evaluatie. Deze projecten kunnen eveneens gebruik maken van een aanbod rond coaching en intervisie.

De opgedane expertise wordt meegenomen bij het bepalen van de verdere beleidsmatige initiatieven ter ondersteuning van lokale gezinscoaches in Vlaanderen.

Meer informatie en het aanvraagformulier vindt u op www.vlaanderen.be/armoede.
U kunt ook contact opnemen met de Afdeling Welzijn en Samenleving van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, Koning Albert II-laan 35, bus 30, 1030 Brussel (tel. 02 533 33 30) of mailen naar welzijnensamenleving@vlaanderen.be.
WIE KAN ZICH KANDIDAAT STELLEN?
In het Vlaams Gewest kunnen enkel lokale besturen een projectaanvraag indienen, gezien de regierol die zij krijgen inzake lokale armoedebestrijding. 

In het Brussels Hoofdstedelijk Gewest kan de Vlaamse Gemeenschapscommissie een aanvraag indienen. 

Het werkingsgebied kan variëren van één gemeente tot een bredere regio van meerdere gemeentes binnen eenzelfde eerstelijnszone. Overlappingen van het werkingsgebied in de pilootprojecten is niet mogelijk. Bovenlokale samenwerking wordt aangemoedigd.
De aanvraag wordt opgemaakt in samenspraak met relevante partnerorganisaties en met betrokkenheid van de doelgroep.

Er zullen maximum 15 projecten geselecteerd worden, zodat enerzijds de coaching en het onderzoek voldoende kwalitatief kunnen gebeuren, maar er ook voldoende diversiteit gerealiseerd kan worden om er lessen uit te trekken voor een Vlaams kader.
LOOPTIJD 
De projectperiode start uiterlijk op 1 november 2021 en eindigt op 31 oktober 2023.
MIDDELEN
De lokale gezinscoaches moeten in een budgetneutraal kader geïmplementeerd kunnen worden. Dit impliceert dat er geen extra projectmiddelen ter beschikking worden gesteld. 

Pilootprojecten kunnen wel rekenen op ondersteuning onder de vorm van: 

· wetenschappelijke opvolging en evaluatie van het project;
· coaching en intervisie bij de implementatie van het project.
Pilootprojecten kunnen maximaal 25.000 euro aanvragen voor de medewerking aan het wetenschappelijk onderzoek.
BEOORDELINGSCRITERIA
Het is de bedoeling van de pilootprojecten om de uitgangspunten van de lokale gezinscoaches in de praktijk uit te testen, uit te diepen en aan een wetenschappelijke toetsing te onderwerpen. Een op praktijkervaring gebaseerde en wetenschappelijk onderbouwde visie moet de beleidsmatige vertaling van de lokale gezinscoaches voorbereiden. Om die reden willen we uiteenlopende praktijken in de projectoproep aan bod laten komen. 

Bij het maken van een selectie zal dus rekening gehouden worden met de diversiteit in de projecten. De ingediende kandidaturen zullen verder beoordeeld worden op de volgende beoordelingscriteria, die meer uitgediept zijn in de informatiebrochure. Er wordt steeds aangegeven voor hoeveel procent een criterium doorweegt.
DE OMSCHRIJVING VAN DE DOELGROEP EN DE WIJZE WAAROP DE AANVRAGER DE DOELGROEP WIL BEREIKEN (15%)
Lokale gezinscoaches zijn er voor de meest kwetsbare gezinnen die kampen met noden en vragen op verschillende levensdomeinen tegelijk. Er moet bijzondere aandacht gaan naar de wijze waarop men de doelgroep zal bereiken en laten kennismaken met de werking via een lokale gezinscoach. 

Afhankelijk van de lokale context kunnen hierbij klemtonen gelegd worden. De aanvrager motiveert waarom het inzetten van lokale gezinscoaches in de lokale context een belangrijke werkwijze kan zijn voor de gekozen doelgroep.
De wijze waarop binnen een (boven)lokaal netwerk de inbedding van een werking met lokale gezinscoaches gerealiseerd wordt (25%)
Werken met lokale gezinscoaches kan slechts binnen een sterk lokaal netwerk van organisaties die bewust kiezen om deze vorm van ondersteuning in te zetten voor gezinnen waar de bestaande ondersteuning niet werkt. Deze organisaties realiseren samen de noodzakelijke werkingsprincipes en randvoorwaarden waarbinnen de rol van gezinscoach opgenomen kan worden.

De aanvrager geeft aan welke organisaties betrokken worden in het netwerk, welke rol zij opnemen en welke samenwerkingsafspraken hiertoe gemaakt worden. Ook de afstemming met andere gezinsondersteuningsvormen binnen het netwerk wordt verduidelijkt.
De wijze waarop de werkingsprincipes vertaald worden in de aanpak van de aanvrager (30%)
Lokale gezinscoaches bieden een belangenbehartigende, volgehouden, intensieve integrale, outreachende en netwerkversterkende ondersteuning. Daarnaast worden de vijf krachtlijnen gehanteerd zoals geïdentificeerd in het kader van ‘Sterk Sociaal Werk’: nabijheid, politiserend werken, procesmatig werken, generalistisch werken en verbindend werken.

Deze werkingsprincipes worden verder toegelicht in de informatiebrochure. De aanvrager vertaalt deze in de concrete aanpak binnen het netwerk.
De wijze waarop de rol van de gezinscoach(es) binnen het netwerk ingevuld en ondersteund wordt (30%)
De persoon die de rol van gezinscoach voor een gezin opneemt, staat het gezin op de langere termijn bij, behartigt hun belangen en ondersteunt hen bij de gecoördineerde aanpak van al hun vragen en problemen. Hij volgt de hulpverlening mee op, spreekt andere hulpverleners aan, brengt praktische bezwaren te berde en helpt ze mee uit de weg ruimen. 

Het zijn sterke sociaal werkers, die op een weloverwogen plaats binnen het netwerk ingezet worden, voldoende ondersteund en met de nodige handelingsruimte.

De aanvrager geeft aan hoe deze rol en de randvoorwaarden ingevuld worden in het project.
TOELICHTING BIJ DE BEGROTING
De lokale gezinscoaches moeten in een budgetneutraal kader geïmplementeerd kunnen worden. Dit impliceert dat er geen extra projectmiddelen voor de werking zelf ter beschikking worden gesteld. Elk project kan wel maximum 25.000 euro aanvragen voor de (verplichte) medewerking aan het wetenschappelijk onderzoek.

In het aanvraagformulier geeft u een duidelijke, gedetailleerde en verantwoorde toelichting van de financiële middelen die worden ingezet voor de realisatie van het ingediende project.

Maak hierin een duidelijk onderscheid tussen de kosten in het kader van het meewerken aan het onderzoek en waarvoor subsidies (max. 25.000 euro) gevraagd worden en de andere kosten en eventuele opbrengsten om de lokale gezinscoach(es) te implementeren. 
HOE VERLOOPT DE PROCEDURE?
De procedure bestaat uit twee fasen: de ontvankelijkheidsanalyse en de beoordelingsanalyse.
Ontvankelijkheidsanalyse
Uw projectaanvraag is ontvankelijk als u het volledig en in het Nederlands ingevulde aanvraagformulier, ondertekend, en eventuele bijlagen uiterlijk op 31 augustus 2021 elektronisch verzendt naar de Afdeling Welzijn en Samenleving van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, via welzijnensamenleving@vlaanderen.be. 

Als de projectaanvraag verstuurd is na 31 augustus 2021 of niet de vereiste documenten omvat, wordt de aanvraag onontvankelijk verklaard en wordt ze inhoudelijk niet beoordeeld. 
Beoordelingsanalyse
Zodra het project ontvankelijk is verklaard, start de beoordelingsanalyse. In de beoordelingsanalyse worden projectaanvragen beoordeeld op basis van de criteria, toegelicht onder rubriek 5. 

Voor de beoordeling van de aanvraag kent de stuurgroep lokale gezinscoaches, onder coördinatie van de afdeling Welzijn en Samenleving van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, een score toe aan alle criteria. De afdeling Welzijn en Samenleving kan bijkomende informatie opvragen bij de aanvrager in geval van onduidelijkheid.

Voor de definitieve selectie zal er ook rekening gehouden worden met een diversiteit van projecten (naar aard van de gemeente, regio, aanpak,…) zodat er zo veel mogelijk input verzameld kan worden voor de verdere ontwikkeling van een Vlaams kader lokale gezinscoaches.
INDIENDATUM
Projecten kunnen ingediend worden tot en met 31 augustus 2021.

	U vindt het aanvraagformulier en de informatiebrochure op:
www.vlaanderen.be/armoede 
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met:
Vlaamse overheid
Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin
Afdeling Welzijn en Samenleving
Koning Albert II-laan 35, bus 30, 1030 Brussel

Vragen:
Carine De Wilde (0499 58 99 53) en Eva Porrez (0492 13 18 48)

E-mailadres: welzijnensamenleving@vlaanderen.be 
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